



# 抓好思想政治引领 以更实举措助推高质量发展

四川省工商联召开理论学习中心组(扩大)会议专题学习习近平总书记来川视察重要指示精神

□王莹 本报记者 李国华

近日,四川省工商联召开理论学习中心组(扩大)会议,四川省委统战部副部长、省工商联党组书记唐强主持会议并领学习近平总书记来川视察重要指示精神和四川省第十二次党代会精神,中心组成员围绕学习主题逐一交流发言。会议向2022年“光荣在党50年”党员代表颁发了纪念章。

唐强指出,第十二届四川省委常委班子,分别召开了省委常委会和理论学习中心组专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神。要求我们坚定用习近平总书记来川视察重要指示精神统揽工作,自觉贯穿治蜀兴川事业发展各方面全过程,扎实落实、一步一步把学思践悟推向深入,切实转化为推动工作的强大动力,确保习近平总书记为四川擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

唐强强调,我们要紧扣实际推进习近平总书记来川视察重要指示精神和四川省第十二次党代会精神落地落实。一要旗帜鲜明讲政

治,以更强手段抓好思想政治引领。我们必须把学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神和四川省党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,深入推进建设习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,增强凝聚力、执行力和影响力。要引导广大民营经济人士深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,筑牢共同思想政治基础,坚定听党话、感党恩、跟党走。要通过换届工作把优秀民营经济代表人士选好、育好、用好,建设一支信得过、靠得住、用得上的企业家队伍。二要聚精会神抓发展,以更实举措助推高质量发展。要全力以赴拼经济、搞建设,坚定不移推动高质量发展。要引导民营企业坚定“四个自信”,增强发展信心,走自主创新之路,激发民营经济人士谋发展、拼经济,投身国省重大发展战略,在科技创新上“唱主角”,在融入成渝地区双城经济圈建设上“挑大梁”,在区域合作和开放发展上“走在前”。三要用心用情惠民生,以更大力度促进共同富裕。要扎实做好保障和改善民生工作,引导民营企业积极承担社会责任,要重点助力乡村振兴战略,推动“万企兴万村”行动示范建设取得成效,要引导民营企业助力保障国家粮食安全、创新农业科技、改善乡村环境,保障基本医疗,要引导民营企业稳岗扩岗促就业,以“民企高校携手促就业行动”为带动,在促进民生社会事业全面进步上多作贡献。要大力弘扬优秀传统文化,推动广大民营经济人士坚定文化自信,增强家国情怀,注重家风家教建设。四要坚守底线保安全,以更高要求防范民营经济风险。要以“时时放心不下”的责任感,始终保持高度的清醒和警觉,关切民营经济人士思想动态,发挥好“民营经济人士之家”、民营企业法律维权服务中心和商会调解人民委员会等机制平台的作用,常态化开展风险摸排,纾困解难释惑,引导民营企业提升应对

风险挑战的能力,推动营商环境优化,化解风险于萌芽,牢牢守住不发生系统性风险的底线。

唐强要求,班子成员要带头学习、先学一步、学深一层,带动广大党员干部和民营经济人士在学懂弄通做实上下功夫。各党支部要采取“三会一课”和主题党日等形式,结合实际深入学,充分发挥青年理论学习小组作用,持续开展学习研讨。要把学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神和四川省第十二次党代会精神纳入省工商联的各类培训项目中,抓好思想政治引领。全体党员干部要主动对标“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”的工作总思路,按照省委的部署要求,保持“拼”的劲头,发扬“干”的作风,以奋斗奋进姿态去战胜一切艰难险阻,为推动新时代治蜀兴川再上新台阶贡献工商联力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

四川省工商联退休党员代表、机关党员干部列席会议。

**前五月 四川规上工业企业实现利润总额近两千亿元**

主办单位:西南商报  
支持单位:四川省工商联(商会)  
协办单位:四川凡立美科技有限公司  
仪陇县欣邦房地产开发有限公司  
泸州麟赐商贸有限公司  
自贡市星河房地产开发有限公司

本报讯(记者赵蝶)记者昨日从四川省统计局获悉,随着助纾困等各项政策效应不断释放,四川工业企业效益状况逐步恢复,有力支撑工业利润稳定增长。1-5月,四川省规模以上工业企业实现营业收入21882.8亿元,同比增长8.3%;实现利润总额1956.5亿元,同比增长29.3%。

部分重点行业支撑作用较强。1-5月,部分重点企业在产品价格不断上涨、市场订单充足等作用下保持较快增长,支撑全省工业利润稳定增长。其中,化学原料和化学制品制造业,非金属矿物制品业,计算机、通信和其他电子设备制造业,烟草制品业等行业利润分别增长221.9%、46.9%、53.8%、36.9%,合计拉动利润增长22.3个百分点。

现代产业引领作用突出。1-5月,五大现代产业(不含软件和信息服务业)实现利润总额1715.7亿元,同比增长36.4%,增速比规上工业平均水平快7.1个百分点,拉动利润增长30.3个百分点。其中,先进材料产业增长67.1%,能源化工产业增长54.8%,食品饮料产业增长25.1%,电子信息产业增长12.0%,装备制造产业增长4.7%。

高技术制造业保持稳定增长。1-5月,高技术制造业实现利润总额237.7亿元,同比增长30.4%,增速比规上工业平均水平快1.1个百分点,其中计算机及办公室设备制造业增长137.5%,电子及通信设备制造业增长51.4%。

绿色低碳优势产业保持迅猛增势。1-5月,绿色低碳优势产业(不含大数据产业)实现利润总额524.2亿元,同比增长79.6%,增速比规上工业平均水平快50.3个百分点,占工业利润的比重为26.8%。其中,晶硅光伏产业增长4.5倍,钒钛产业增长1.8倍。

新增企业拉动作用明显。1-5月,随着新增企业如四川时代新能源科技、宜宾时代储能科技、通合新能源(金堂)、通威太阳能(金堂)、宁南白鹤滩电厂等逐步量产,对工业经济拉动作用明显。其中,454户新建企业拉动全省营业收入增长2.9个百分点,拉动利润总额增长1.6个百分点。

分经济类型看,国有控股企业实现利润总额621.4亿元,同比增长7.9%;股份制企业实现利润总额1731.7亿元,增长30.4%;外商及港澳台商投资企业实现利润总额173.1亿元,增长18.8%;私营企业实现利润总额600.0亿元,增长7.8%。

分企业规模看,大型企业实现利润总额894.7亿元,同比增长40.0%;中型企业实现利润总额520.7亿元,增长35.9%;小微型企业实现利润总额541.1亿元,增长10.2%。

分三大门类看,采矿业实现利润总额184.0亿元,同比增长10.2%;制造业实现利润总额1636.1亿元,增长34.4%;电力、热力、燃气及水生产和供应业实现利润总额136.4亿元,增长5.2%。

分大类行业看,41个工业大类行业有24个利润实现增长,3个持平,14个下降,行业增长面为58.5%。重点行业中,化学原料和化学制品制造业同比增长2.22倍,农副食品加工业增长1.12倍,计算机、通信和其他电子设备制造业增长53.8%,非金属矿物制品业增长46.9%,酒、饮料和精制茶制造业增长17.4%,石油和天然气开采业增长15.6%,汽车制造业增长5.7%,医药制造业增长2.4%,电力、热力生产和供应业增长1.5%,黑色金属冶炼和压延加工业下降55.3%。

## 四川出台19项知识产权政策措施 激发市场主体创新发展活力

本报讯(记者赵蝶)记者日前从四川省知识产权服务促进中心获悉,近日,四川省市场监管局和省知识产权服务促进中心印发《知识产权助力中小微企业发展若干政策措施的通知》(以下简称《通知》),提出19项具体政策措施,切实充分发挥知识产权助力市场主体发展的重要作用,全力以赴稳住经济基本盘。

突出“快”,优化流程,支持中小微企业知识产权“快确权”。包括坚持防疫优先、延长使用期限、快速确权转化,开设快速审核“绿色通道”。

体现“强”,调解优先,提供中小微企业知识产权“强援助”。包括坚持调解优先、维权援助、审慎监管和首违不罚的柔性执法、行政裁决等帮助市场主体降低知识产权保护成本。

聚焦“实”,高效运用,助力中小微企业知识产权“快转



社区“微工厂”  
就业大舞台

7月2日,搬迁妇女在贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县美城社区一家“微工厂”民族刺绣车间工作。  
近年来,从江县积极探索“政府推动、园区带动、企业带动、群众联动”模式,打造社区“微工厂”产业集群,让易地搬迁群众在家门口就能获得就业岗位,实现顾家、增收两不误。

通讯员 罗京来 摄

## 四川省广汉市汉州街道 优化营商环境 真情服务辖区企业

本报讯(王丹 记者高明山 李鹏飞)近日,记者从四川广汉市汉州街道获悉,汉州街道始终秉承“营商环境也是生产力,抓营商环境就是抓发展”的理念,严格落实广汉市委、市政府优化营商环境工作各项要求,把优化经济发展环境作为经济发展的生命线,坚持用硬措施治软环境,用真情服务辖区企业。

加强领导促优化。营商环境是区域经济发展的“生命线”,是地区形象的总代理,是市场经济条件下生产力的重要构成要素。转变政府职能、优化经济发展环境是关乎全局的大事,是一项复杂的系统工程。

汉州街道高度重视此项工作,结合辖区企业发展状况和领导分工,确定了领导干部包企业制度,辖区内405家企业,家家有人管,户户有人问。

强化服务促优化。当前,营商环境建设的核心内容是服务。为推动优化经济发展环境工作深入开展,汉州街道紧紧抓住“优质服务”这个牛鼻子不断提升营商环境建设的层次,增强环境的竞争。做到了定期开展企业走访调研活动、召开企业座谈会、向企业发放联系卡,充分了解掌握所联系企业的生产经营状况和当前面临的困难和问题,开辟政

府与企业的绿色通道,听取企业呼声,解决企业困难,使服务经常化、制度化。

做好协调促优化。注重加强跟踪服务,推进项目转化,为企业扩建、技术改造、开展正常的经营活动营造宽松的环境。主动对企业实行蹲点服务,驻地指导工作在一线,发挥作用在一线,出现问题就地协调,现场解决。对企业反映的热点、难点问题,能独立解决的决不推脱,需要上级有关部门配合的要及时协调、快速解决。

转变作风促优化。通过集中学习,强化工作人员及时服务、优质服

务、有效服务意识,提高办事效率。在街道权限范围内的事尽可能地减少办事层次和环节,力争帮助企业早办事,快办事,办成事。同时,能够及时主动将省、市、区有关优惠政策送达企业,做到宣传、讲解到位,积极引导企业创业创新,鼓励企业树立信心,构建发展平台。

树诚信立信促优化。开展信用政府建设,推进行政政务信息公开化,重大决策公开透明,听取社会各界特别是专家和决策影响对象的意见,向社会公布政策依据。行政执法公开运行,公开行政,消除“暗箱操作”。